



Η ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΤΟΥ «ΑΚΟΥΣΤΕ ΠΡΩΤΑ»

ΓΙΑ ΓΟΝΕΙΣ, ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΚΑΙ ΠΡΟΣΩΠΑ ΦΡΟΝΤΙΔΑΣ

ΤΟ «ΑΚΟΥΣΤΕ ΠΡΩΤΑ» ΕΙΝΑΙ ΜΙΑ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΤΗΣ ΠΡΟΛΗΨΗΣ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΟΥΣΙΩΝ, ΒΑΣΙΣΜΕΝΗ ΣΤΗΝ ΕΠΙΣΤΗΜΗ ΣΕ ΠΑΓΚΟΣΜΙΟ ΕΠΙΠΕΔΟ. ΓΟΝΕΙΣ ΚΑΙ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΕΣ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΙΣΧΥΡΟΙ ΠΡΟΣΤΑΤΕΥΤΙΚΟΙ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΣΤΙΣ ΖΩΕΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ ΚΑΙ ΤΩΝ ΝΕΩΝ. ΩΣΤΟΣΟ, ΣΥΓΚΕΚΡΙΜΕΝΑ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΑΚΑ ΧΑΡΑΚΤΗΡΙΣΤΙΚΑ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΟΥΝ ΠΑΡΑΓΟΝΤΕΣ ΚΙΝΔΥΝΟΥ. ΤΟ ΑΚΟΥΣΤΕ ΠΡΩΤΑ ΑΦΙΕΡΩΝΕΙ ΕΝΑ ΕΙΔΙΚΟ ΤΜΗΜΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΟΙΚΟΓΕΝΕΙΩΝ (ΠΟΡΟΙ ΓΙΑ ΤΗ ΓΟΝΕΪΚΟΤΗΤΑ).



ΤΟ ΝΑ ΑΚΟΥΤΕ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΑ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΚΑΙ ΤΟΥΣ ΝΕΟΥΣ ΣΥΝΙΣΤΑ ΤΟ ΚΛΕΙΔΙ ΓΙΑ ΤΟ ΧΤΙΣΙΜΟ ΥΓΙΩΝ, ΜΑΚΡΟΧΡΟΝΙΩΝ ΣΧΕΣΕΩΝ. ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΠΟΥ ΛΑΜΒΑΝΟΥΝ ΘΕΤΙΚΗ ΠΡΟΣΟΧΗ ΑΠΟ ΜΙΑ ΠΡΩΙΜΗ ΗΛΙΚΙΑ ΜΕΓΑΛΩΝΟΥΝ ΜΕ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ ΑΥΤΟΠΕΠΟΙΩΣΗ, ΕΙΝΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΑΓΧΩΔΗ ΚΑΙ ΕΙΝΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΠΙΘΑΝΟ ΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΟΥΝ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΝΑ ΕΚΔΗΛΩΣΟΥΝ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ.

Η ΕΡΕΥΝΑ ΕΠΙΒΕΒΑΙΩΝΕΙ ΟΤΙ ΥΠΑΡΧΕΙ ΜΙΑ ΣΥΝΔΕΣΗ ΜΕΤΑΞΥ ΓΟΝΕΪΚΟΥ ΣΤΥΛ ΚΑΙ ΤΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΤΩΝ ΠΑΙΔΙΩΝ, ΤΩΝ ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΩΝ ΕΠΙΔΟΣΕΩΝ, ΤΗΣ ΑΝΑΛΗΨΗΣ ΡΙΣΚΟΥ, ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ, ΤΗΣ ΨΥΧΙΚΗΣ ΚΑΙ ΣΩΜΑΤΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ ΚΑΙ ΤΗΣ ΜΕΤΕΠΕΙΤΑ ΒΙΑΙΗΣ/ΕΓΚΛΗΜΑΤΙΚΗΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΑΣ ΚΑΙ ΕΜΠΛΟΚΗΣ ΜΕ ΤΟ ΝΟΜΟ.

ΟΙ ΓΟΝΕΙΣ ΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΣΤΟΡΓΙΚΟΙ, ΥΠΟΣΤΗΡΙΚΤΙΚΟΙ ΚΑΙ ΕΝΔΙΑΦΕΡΟΝΤΑΙ ΚΑΙ ΕΝΘΑΡΡΥΝΟΥΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΤΟΥΣ ΝΑ ΕΙΝΑΙ ΑΝΕΞΑΡΤΗΤΑ, ΕΝΩ ΘΕΤΟΥΝ ΣΑΦΕΙΣ ΚΑΝΟΝΕΣ ΚΑΙ ΟΡΙΑ, ΘΕΩΡΟΥΝΤΑΙ ΑΠΟ ΤΟΥΣ ΕΠΙΣΤΗΜΟΝΕΣ ΩΣ ΟΙ ΠΕΡΙΣΣΟΤΕΡΟ ΕΠΙΤΥΧΗΜΕΝΟΙ. ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΓΟΝΕΩΝ ΜΕ ΤΕΤΟΙΕΣ ΔΕΞΙΟΤΗΤΕΣ ΕΙΝΑΙ ΛΙΓΟΤΕΡΟ ΠΙΘΑΝΟ ΝΑ ΑΝΑΠΤΥΞΟΥΝ ΖΗΤΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ, ΝΑ ΕΜΠΛΑΚΟΥΝ ΜΕ ΤΗ ΧΡΗΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΚΟΟΛ ΚΑΙ ΜΕ ΑΛΛΕΣ ΕΠΙΚΙΝΔΥΝΕΣ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΕΣ.

Ο ΑΥΣΤΗΡΟΣ ΓΟΝΕΪΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΜΕ ΧΑΜΗΛΟ ΕΠΙΠΕΔΟ ΖΕΣΤΑΣΙΑΣ ΕΧΕΙ ΣΥΝΔΕΘΕΙ ΜΕ ΑΥΞΗΜΕΝΗ ΧΡΗΣΗ ΝΑΡΚΩΤΙΚΩΝ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΑΛΚΟΟΛ ΣΤΟ ΝΕΑΝΙΚΟ ΠΛΗΘΥΣΜΟ. ΓΟΝΕΙΣ ΠΟΥ ΕΠΙΒΑΛΛΟΥΝ ΑΥΣΤΗΡΑ ΚΑΝΟΝΕΣ ΧΩΡΙΣ ΖΕΣΤΑΣΙΑ ΚΑΙ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ ΑΠΟΤΥΓΧΑΝΟΥΝ ΝΑ ΣΕΒΑΣΤΟΥΝ ΤΗΝ ΑΥΤΟΝΟΜΙΑ ΤΟΥ ΠΑΙΔΙΟΥ. ΑΥΤΟ ΕΙΝΑΙ ΠΙΘΑΝΟ ΝΑ ΕΧΕΙ ΩΣ ΚΑΤΑΛΗΞΗ ΜΙΑ ΜΟΡΦΗ ΕΣΩΤΕΡΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΠΙΕΣΗΣ, Η ΟΠΟΙΑ ΜΠΟΡΕΙ ΝΑ ΟΔΗΓΗΣΕΙ ΣΕ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΑ ΨΥΧΙΚΗΣ ΥΓΕΙΑΣ, ΑΚΟΜΗ ΚΑΙ ΣΕ ΚΑΤΑΧΡΗΣΗ ΟΥΣΙΩΝ.

Η ΕΛΛΕΙΨΗ ΔΟΜΗΣ, ΟΙ ΑΚΑΤΑΛΛΗΛΕΣ ΠΡΑΚΤΙΚΕΣ ΠΕΙΘΑΡΧΙΑΣ ΚΑΙ Η ΑΝΕΠΑΡΚΗΣ ΟΡΙΟΘΕΤΗΣΗ ΜΠΟΡΟΥΝ ΝΑ ΘΕΣΟΥΝ ΤΑ ΠΑΙΔΙΑ ΣΕ ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΟ ΚΙΝΔΥΝΟ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ ΠΡΟΒΛΗΜΑΤΙΚΩΝ ΣΥΜΠΕΡΙΦΟΡΩΝ, ΣΥΜΠΕΡΙΛΑΜΒΑΝΟΜΕΝΗΣ ΤΗΣ ΚΑΤΑΧΡΗΣΗΣ ΟΥΣΙΩΝ ΚΑΙ ΤΗΣ ΕΜΦΑΝΙΣΗΣ ΨΥΧΙΚΩΝ ΔΙΑΤΑΡΑΧΩΝ.

